

# 对标先进找差距 争先树优促提升

## 滨州城建 2023 年度各单位工作述职会议举行

□晚报记者 王真  
通讯员 高宗瑞

晚报讯 1月22日,滨州城建2023年度各单位工作述职会议举行。所属各单位负责人及副职分别从成绩总结和下一步努力方向进行现场述职。述职结束后,总经理孟庆国对述职情况进行了总结点评,并分析了公司当前发展难点和痛点,要求2024年重点抓好风险管控、市场开拓、对标对表及中长期发展战略规划等八项重点工作。

以党建为统领,以业务为抓手,深化党建创新是企业高质量发展最强有力的保障。近年来,滨州城建聚力深耕“过程党建”,以融入思维构建起“1+1166”党建工作体系,持续在重点项目推广“党建+项目153”工



作法,以高质量党建引领企业高质量发展。

2024年,滨州城建将充分利用好特级资质这个

“金字招牌”,争第一、干唯一、创一流,紧紧围绕市委市政府“大开放、大改革、大发展”决战决胜2024的工

作主线,为实现滨州城建“双百”目标而努力,为加快建设品质滨州贡献城建担当。



### 滨州市消防救援支队开展 外卖行业消防安全培训活动

□晚报记者 石雪婷 王红  
通讯员 王瑞超 王一凡 郝敏

晚报讯 1月23日,滨州市消防救援支队走进美团外卖对站点骑手开展消防安全培训活动,增强社会面抵御火灾的能力,营造浓厚的消防宣传氛围。

针对外卖从业人员的职业特征,消防宣传人员通过组织参训人员观看电动车火灾案例和电动车火灾原因等教学片的形式,使外卖从业人员直观了解了电动车火灾的危险性。随后宣传人员着重就如何查找火灾隐患、预防火灾事故发生、发生火灾如何报警、如何组织人员疏散、如何使用灭火器等消防安全基本知识进行了现场讲授与示范,让外卖从业人员初步掌握了“排查火灾隐患、扑救初期火灾、组织疏散逃生、开展消防宣传教育”等多项技能。

同时,利用美团外卖走街串巷的优势,消防宣传人员为骑手们配发了消防知识宣传单,外卖骑手们每到一处商铺取外卖时、每送出一份外卖时都会给商铺业主和购餐顾客留一份宣传单,并提醒商铺业主和顾客提高消防意识,注意消防安全。

此次培训,进一步加强了美团外卖人员的消防安全意识和处置初期火灾的能力。

### 博兴县消防救援大队开展 “寒假消防安全行”宣传活动

□晚报记者 石雪婷 王红  
通讯员 杨广涛 王俊盛 楠

晚报讯 1月19日,博兴县消防救援大队联合县应急管理局、公安局走进辖区学校,开展“寒假消防安全行”系列宣传活动。

期间,消防宣传人员采取“消防课”的形式为师生讲解了寒假期间的基本消防常识和防火、灭火知识以及如何扑救初起火灾、火场如何逃生、如何正确使用灭火器、家庭火灾如何预防等消防常识。针对学生好学、活泼等特点,用浅显易懂的语言为师生们剖析一个个火灾案例,让学生们真实地感触到了火灾的危害性,懂得了日常生活中如何去预防火灾、扑救火灾以及火场中如何安全逃生。

培训结束后,博兴县消防救援大队宣传员邀请师生们参观消防器材和车辆,逐一介绍了装备器材的功能和用途,讲解灭火器相关知识和使用方法,学生们有序排队“零距离”体验了战斗服、抢险救援服、多功能水枪等器材。

通过此次培训,进一步提升了师生的消防安全意识,切实提高了学校的消防安全管理水平,增强了师生抵御火灾的能力,为“平安寒假”夯实了基础。

## 滨城区教体局发布关于寒假期间校外培训致学生家长的一封信

1月24日,滨城区教育和体育局发布关于寒假期间校外培训致学生家长的一封信,对学生参加校外培训作如下提醒:

### 一、不参加学科类培训

目前,滨城区学科类校外培训机构已全部转型或注销。寒假期间,凡是面向中小学生开展的学科类校外培训,不论是培训机构还是个人,不论是线下授课还是线上授课,均为违规违法行为。

### 二、谨慎选择非学科类培训

如您让孩子参加非学科类培训,请选择同时具有《民办学校办学许可证》、《营业执照》等证照齐全的、

教师有资质、安全有保障的合法合规培训机构。这些非学科类培训机构已纳入“全国校外教育培训监管与服务综合平台”统一监管,用手机在应用商店搜索下载“校外培训家长端”APP,可查询机构合法信息。

### 三、理性看待校外培训作用

要重视孩子的全面发展,理性看待校外培训作用,不盲目攀比跟风参加校外培训,给孩子增加无谓的额外课业负担。若确有参加校外培训需求,家长要多与孩子沟通,从孩子兴趣爱好、个性发展出发,选择有利于孩子全面发展、健康成长的培训项目。

### 四、请勿盲目签约和缴费

目前,滨城区合法的非学科类培训机构已经全面使用教育部和市场监管总局联合印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),家长应当选用规范合同,并认真、完整研读所有合同条款,逐字逐句审阅确认。

### 五、请家长办理退费时依法维权

关于退费问题,根据《山东省消费者权益保护条例》,培训机构如果违反规定或者未按照约定提供培训服务,应当按照消费者的要求继续履行或者退回预付款及其利息,并承担消费

者支付的其他合理费用,对退款有约定的从其约定,经营者给予折扣、让利的,应当按比例折抵消费,并退还剩余的预付款及其利息。对于不再继续参加的培训,家长按照合同约定办理退费手续。

让教育回归本质,让孩子们健康快乐成长。



扫描二维码,看详细内容  
(滨城区教育和体育局)

## 残障女子寒天走失 警民合力连夜找回

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 1月23日,沾化区黄升镇魏家村李同林一行来到沾化区公安分局黄升派出所,将一面绣有“寻人解困感恩不尽,人民警察一心为民”的锦旗送给派出所民警,感谢他们冒风雪连夜找到其侄女李某某并送回家。

原来,36岁有智力障碍的李某某在1月20日

14时后不知何因离家未归,家人发现人不在后就开始寻找,几小时找不到,才于18时左右报警。

接警后黄升派出所高度重视,指导员张揆卿带一组调查监控,副所长王凯龙带领一组到附近田地拉网查找,同时派出所跟镇值班领导汇报,通过微信群方式调动附近村党员群众参与寻找。

张揆卿通过监控发现

李某某当时身穿白色棉衣,黑色裤子,红色棉鞋,先步行自谢家到吴家村方向,后又步行至前后皂。考虑到李某某有智力障碍,派出所民警和其家人又联系了滨州雷霆救援队和沾化城际救援队参与寻找。

当晚,派出所民警、救援队员、热心党员群众对沿途的柴草堆、结冰水塘处都进行了排查,21日凌晨时,邻镇一村的群众说曾经看

到失踪的李某某在村边走过,于是黄升派出所民警通过公安内网发出寻人启事请求各派出所协助查找。

终于传来喜讯,在十公里外一个村庄,一名清晨起来扫雪的热心群众发现了李某某,及时联系了正在开车查询的派出所民警,副所长王凯龙第一时间将其送回家中,幸运的是李某某没有冻伤。